
COMUNE DI CESENA
____________________

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 9 – "AL MARE"

VERBALE N. 3 – ANNO 2026

Il giorno 04.03.2026, alle ore 20.30 presso la sala riunioni di Via Provinciale 
Sala, 1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito ai consiglieri il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Paride Zignani – Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

 Presenti    Cognome e nome dei consiglieri                 Presenti      Cognome e nome dei consiglieri

P BARATELLA JONATHAN P PIRACCINI ELISA

P COLA LORENZO P SARTI MELISSA

P FABBRI BEATRICE P ZANOTTI LEONARDO

P MARONI NICOLA P ZIGNANI PARIDE

AG MENGHETTI MIRCO P ZIGNANI FABIO

P NANNI CHRISTIAN //
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)



ORDINE DEL GIORNO

1. Approvazione verbale precedente;

2. Festa di Quartiere;

3. Richiesta installazione transenne parapedonali a Capannaguzzo: parere;

4. Commissioni di lavoro, situazione;

5. Comunicazioni dei coordinatori delle Commissioni;

6. Varie ed eventuali.

^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO: Approvazione verbale precedente

Dopo la lettura del verbale, il Consiglio approva all’unanimità.

SECONDO PUNTO: Festa di Quartiere

Sentiti i pareri dei Consiglieri, si concorda lo svolgimento della festa per il 30 Maggio 2026. 

Le attività che verranno messe in atto, in tale occasione, sono in via di definizione.

TERZO PUNTO: Richiesta installazione transenne parapedonali a Capannaguzzo: 

parere

In riferimento alla richiesta di un residente per l’installazione di transenne in Via Violone di 

Gattolino dal civico 7204, fino all’intersezione di Via Capannaguzzo, in prossimità del tra-

sporto scolastico, è stato eseguito un sopralluogo da alcuni Consiglieri per verificarne la 

fattibilità. Il Consiglio esprime parere favorevole in quanto tali transenne si rendono neces-

sarie per salvaguardare i pedoni, specialmente quelli in età scolastica, nel percorso per 

giungere alla fermata del bus con passaggio protetto.

Si evidenzia inoltre, la pericolosità di Via Violone di Gattolino, dal civico 7204, all’incrocio 

con Via Capannaguzzo, per la scarsa segnaletica verticale e stradale; si suggerisce quindi 

una sistemazione più sicura con passaggio pedonale in risalto e cartellonistica adeguata. 

QUARTO PUNTO: Commissioni di lavoro, situazione

Le commissioni si stanno formando con l’adesione di persone interessate alle iniziative e 

problematiche del territorio. 

QUINTO PUNTO: Comunicazioni dei coordinatori delle Commissioni

Il  Coordinatore della Commissione ‘Assetto del territorio’ evidenzia, dopo un’attenta va-

lutazione, la necessità di trovare una soluzione sulla pericolosità della strada a Capanna-

guzzo, in Via Capannaguzzo con l’intersezione di Via Melona, oggetto di recenti tragici in-



cidenti, dove manca la segnaletica verticale visibile e quella nel fondo stradale, suggeren-

do di aggiungere piani rialzati poco prima dell’incrocio.

Il Coordinatore della Commissione ‘Cultura, Sport e Tempo Libero’, propone di organiz-

zare, in data 24 maggio 2026, una “pedalata di Quartiere” con passaggio nelle varie frazio-

ni.

SESTO PUNTO: Varie ed eventuali

Le Associazioni che hanno in gestione la sede del Quartiere propongono l’inaugurazione 

ufficiale della stessa in data 23 Maggio 2026. A tale manifestazione, aperta al pubblico, 

saranno  invitati,  il  Sindaco  e  gli  Assessori  comunali;  sarà  inoltre  offerto  un  rinfresco. 

L’intento è quello di sensibilizzare alla partecipazione, attraverso la presentazione degli 

spazi e delle attività, messe in atto all’interno della sede.

Alcuni Consiglieri hanno esposto la problematica della mancanza di un’area riservata allo 

sgambamento cani a Ruffio; propongono di predisporla in zona parco Via Capitini, adia-

cente il campetto da calcetto.

Sono presenti al Consiglio alcuni cittadini, i quali, con precedente mail, avevano comunica-

to la necessità di installazione di punti luce e dissuasori di velocità, in Via Vigo Ruffio,  

all’altezza del civico 2560, in quanto adiacente ad un passaggio pedonale (segue mail).

^^^^^^^^^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 23,00 
Allegati://
Letto, approvato e sottoscritto.

 Il Presidente
Paride Zignani
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